

loži se pa sklepanje o predlogu, da bi se proglasila kot okrajno dovozno cesto oblastna cesta ob Pesnici skozi železniške viadukte do postaje Pesnica. 6. Zgradba mostu čez Dravo pri Dupleku se nadaljuje in se morajo izvršiti sklepi okrajnega zastopa tako, da bo most predvidoma gotov do 1. novembra 1930. 7. Nadaljevanje cestne zgradbe Sv. Peter — Nebova — Grušova — Ložane se bo nadaljevala leta 1930 v lastni režiji okrajnega cestnega odbora. Za obe zgradbi je najeto posojilo. 8. Regulacija okrajne ceste na črti Sv. Lovrenc trg in Sv. Lovrenc postaja se bo nadaljevala.

Nadzorovanje privatnih trsnic. Kmetijsko ministrstvo je naročilo kmetijskim nastavljenecem, da vršijo strogo nadzorovanje nad privatnimi trsnicami in vsemi, ki trgujejo s trsjem. V promet se sme pustiti samo dober trsnji material, ki odgovarja podnebnju in zemlji.

Ljudska posojilnica v Celju, registrovana zadruga z neomejeno zavezo se preseli dne 2. novembra tega leta z uradnimi prostori v svoje novo palačo na vogalu Kralja Petra ceste in Vodnikove ulice. Prvi uradni dan bo v nedeljo dne 4. novembra tega leta v ponedeljek po Vseh svetnikih. Cenjeno občinstvo opozarjamo na to spremembo prostorov in mu obenem priporočamo Ljudsko posojilnico v Celju kot najboljši in najvarnejši kmetijski denarni zavod.

Vinogradnikom!

Lanska zelo ostra ter dolgotrajna zima, ki je povzročila po vinogradih mnogo pozebne škode, je usilila našim vinogradnikom špekulacijo: Držite lanski vinski pridelek, ker letos vina ne bo in bo staro iskano ter visoko v ceni.

Proti vsemu pričakovanju in napovedim je ravno letošnja vinska trgatve glede kvalitete nekaj prvovrstnega.

Pri letošnjem pičlem — a izbornem vinskem pridelku ima večina vinogradnikov v mariborski oblasti še vse polno stare zaloge, po kateri ni povpraševanja.

Vinski trgovci sami imajo po kletah preveč starine. Pomagali so si na ta način, da so kupovali letošnji mošt takoj od preše in pustili starino prevreti z novim. Tem potom so pretvorili stare in kisle zaloge v nove in kvalitetno dobre.

Vinogradnik bo moral staro robo ali sam izpiti, ali jo prodati pod produktivno ceno.

Letošnja trgatve je izpadla po Dalmaciji, Banatu in po srbskih vinogradnih krajih zelo dobro z ozirom na količino ter kakovost. Kakor razvidno iz sedaj veljavnih moštnih cen, so te po omenjenih južnih vinskih krajih znatno nižje od naših. Radi tega tiščijo Dalmatinci in Banatčani letošnjo izborno robo tudi v naše kraje in so že takorekoč preplavili krčme v Sloveniji s svojimi novimi vini.

Namen teh vrst bi naj bil, slovenske vinogradnike opozoriti, naj ne špekulirajo z letošnjo robo na dvig cen, ker

je južna konkurenca prevelika. Prodajte letošnjo trgatve po običajnih cenah, ker vinski trgovci in krčmarji si ne bodo preveč trgali podplatov za našimi vini, ker jim naravnost usiljuje ta Banat ter Dalmacija kvalitativno isto vinsko blago po naravnost neverjetno nizki ceni.

Lansko leto se je namazal marsikateri z upravičeno špekulacijo, naj bo letos v tem oziru bolj previden radi konkurence iz južnih krajev.

*

Krog poloma Hrvatske seljačke banke.

Trgovinsko ministrstvo je postavilo posebno komisijo, ki je pregledala poslovanje in premoženjsko stanje Hrvatske seljačke zadrugne banke. Po dosedanjem stanju in ugotovitvi komisije bo znašala končna izguba 3 milijone 707.761 Din.

Izgube Hrvatske seljačke zadrugne banke so nastale v glavnem zaradi škodljivega gospodarstva njenih uprav. Samo dva ravnatelja sta stala banko v samem začetku njenega delovanja 1 milijon dinarjev. Predsednik banke Josip Predavec se je zadolžil pri njej za 800.000 dinarjev proti zelo slabim jamstvom. Značilno je, da je Predavec, ki je kot predsednik prejel letno nagrado 72.000 Din, posegal po kreditih pri banki še tekom letošnjega leta, ko je bila banka pred polomom. Izdatne izgube so nastale tudi zaradi kreditov raznih podjetij, ki so zašla v stečaj ali pa so v plačilnih težavah. Mesto da bi se banka bavila s kreditiranjem seljaških zadrugarjev v smislu pravil, je dovoljevala kar najizdatnejše kredite trgovskim in industrijskim tvrdkam. Ti posli so povzročili banki toliko škode, da je v zvezi s škodljivim gospodarstvom njenih uprav moralo priti do poloma. Razen ugotovljene škode zaradi poslovanja bančne uprave pa je navedena komisija ministrstva trgovine in industrije doznala, da je tudi novoizvoljeni likvidacijski odbor banke kršil njene interese. Mesto da bi v prvi vrsti dognal imovinsko stanje banki, je likvidacijski odbor v nasprotju z naziranjem svojega predsednika Vladoja Veseliča sklenil brez pokritja črtati menične žire, katere je imela banka za svoje terjatve proti dolžnikom.

Kako je ravnal ta odbor z bančno imovino, je razvidno iz tega, da je na mesto prejšnjega pravnega svetovalca dr. Krnjeviča nastavlil 21. oktobra kot pravnega svetovalca dr. Vladimirja Mačka in mu še istega dne na njegovo zahtevo izplačal predujem za nagrado v znesku 24.000 Din.

To škodljivo gospodarstvo likvidacijskega odbora je prisililo Vladoja Veseliča, predsednika tega odbora, da je podal ostavko na svoj položaj, prepustivši ostalim članom odgovornost. O tem je obvestil pristojno trgovsko sodišče v Zagrebu. Na osnovi takih podatkov o delovanju likvidacijskega odbora Hrvatske seljačke zadrugne banke je ministrska komisija dostavi-

la prijavo državnemu tožitelju v Zagrebu, ki je prijavo odstopil kraljevskemu sodnemu stolu v kazenski postopek.

Ker je s proučitvijo bilance ugotovljeno, da bančna imovina ne zadošča za pokritje njenih dolgov, je navedena komisija istočasno izročila trgovinskemu sodišču v Zagrebu bilanco Hrvatske seljačke zadrugne banke v nadaljnji zakoniti postopek.



Sodnik: »Obtoženec, ali se spoznate krivega?« — **Obtoženec:** »Le ne prena-glo, gospod sodnik! Prvo moramo vendar slišati, kaj vejo priče!«

O, te ženske. God žene je bil pred vrati in tisto leto je imela ona posebne želje. Toda njen mož, ki ji je prva leta zmiraj ustregel, je postal zadnje čase zelo gluha. »Ti, mož,« mu reče neki večer, ko je udobno sedel v naslonjaču, »rada bi ti prečitala neko pismo, ki sem ga dobila, če hočeš. Boš poslušal?«

— »Prosim, prosim!« pritrudi on radovedno. — »Ali obljubiti mi moraš,« pravi žena, »da ne povprašaš, kdo je pisal pismo, dokler ga ne prečitam in da me tudi potlej ne boš mučil z vprašanji.«

— »No, naj bo! Beri,« odgovori mož radovedno. »Preljuba moja,« začne žena čitati, »dan in noč mislim na te, kjerkoli hodim, mi plava tvoj obraz pred očmi. Jaz, ker ne morem prav verjeti, da me ljubiš . . .« — »Kaj?« zavpije mož, »kdo hudiča . . .« — »Ti-ho! Saj si obljubil, da boš molčal do konca!« — »Toda . . .« — »Nič! Molči in poslušaj!« In ona nadaljuje: »Kako jih ljubim tiste čudovite oči . . .«

— »Tristotisoč milijonov,« poskoči mož ves divji. A žena se ne da zmotiti: »Preljuba, komaj čakam ure, da te spet vidim. Piši mi takoj par vrstic, kdaj smem priti, sicer skoprnim od . . .« — »Kaj pa to pomeni?« kriči mož, rdeč od jeze kot kuhan rak. »Kdo je tisti norec, ki se ti upa tako pisati. Pri tej priči ga hočem videti!« — »Ta norec si ti,« se zasmije ona, »to so tvoja prva pisma, ki si mi jih pisal.« — Mož sede zopet, vzame časopis v roke in molči. — »Ti,« pravi kar nenadoma, »kaj si že zadnjič rekla, da bi imela rada za tvoj god?«

Na policiji. »Zgubil sem steklenico žganja. Ali jo je morda kdo prinesel na policijo?« — **Uradnik:** »Steklenice ne. Pač pa smrči tu na klopi njen najditelj . . .«

Pri zlatarju. **Zlatar:** »In v zaročni prstan naj Vam urežem ime Vašega dekleta?« **Mlad fant:** »Da, pa ne pre-globoko!«

Profesor: »Alkohol uničuje telo in duha, da, tako daleč ga pripravi, da postane uživalec alkohola zločinec. Le nikar se ne smejte Vi tam zadržati, jaz govorim iz lastne izkušnje.«

Pri sodišču. **Sodnik:** »Prosim, mir! Kdor bo pri razpravi razgrajal in kričal, mora iz dvorane.« — **Obtoženec kriči:** »Hura! Holdrio- Juhuhu, hahaha! . . . prosim gospod sodnik, naženite me iz dvorane!«